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— Turóczv Zoltán evangélikus püspök Szege-

den. Ar. Országos Bethlen Gábor Szövetség sze-
gedi fiókja november 10-én, vasárnap délután fél 
6 órai kezdettel a Tisza-szálló nagytermében tart-
ja Szeged protestáns társadalmának ünnepi refor-
mációi emlékezetét. Az emlékünnep jelentőségét 
külön is emeli az a körülmeny, hogy azon 'Refor-
máció és a nemzet* cimcn ciőadást tart Turóezy 
Zoltán tiszakcrüleli evangélikus püspök. Az ün-
nepséget Bakó László református lelkész nyitja 
meg, zárószót mond vitéz Szili-Török Imre, a ta-
nárképző főiskola tanára. Ének-, zene- és szava-
latszámokkal közreműködnek: Wolf Lajosné, Ar-
mandola Gabriella, Egyed Aladár, FelJegvári 
György és Szabó Dániel. Az ünnepi alkalomra az 
elnökség ezúton is hivja és várja Szeged protes-
táns társadalmát és minden érdeklődő szegedit. 
Az ünnepségre Belóptidij nincs. 

— Szolgálatra visszarendelt rendőrtisztek be-
osztása a szegedi kapitányságon. A nemrégiben 
kiadott miniszterelnöki rendelet intézkedik a 70 
éven alóli nyugdíjas köztisztviselőknek tényleges 
szolgálattételre való bchivhatóságáról. A szegedi 
rendőrség kebelében Erdély cgyrészének a vissza-
csatolása következtében történt rendőrtiszti ve-
zénylések, majd áthelyezések miatt létszámcsök-
kenés állolt be. Buócz Béla dr. rendőrfőkapitány-
helyettes, a szegedi rendőrkapitányság vezetője 
szerdai napiparancsában intézkedik a szegedi 
rendőrséghez tényleges szolgálatra visszarendelt 
rendőrtisztek beosztásáról. A szegedi rendörség-
hez három fogalmazáskarbcli rendőrtisztet, egy 
detektivfelügyelőt cs egy segédhivatali tisztviselői 
rendeltek be szolgálattételre. Visszarendelték ne-
mes Sze m e r e v (Jugovics) István dr. rendőrfő-
tanácsost, F e h é r Gyula dr. rendőrkapitányt, 
D e á k Ferenc dr. rondőrfogalmazót, P o s z t ó s 
Mihály detektivfelügyelőt és N á n á s i Imre hi-
vatali főtisztet. Szerrvrey István dr.-t a közigaz-
gatási osztály vezrtésével bizta meg a főkapitány-
helyettes. 6 látja cl egyben a kapitányság helyet-
tesvezetői tisztét is. Fehér Gyula dr.-t az erkölcs-
rendészeti osztályhoz. Deák Ferenc dr.-t pedig a 
bűnügyi osztályhoz, Posztós Mihály detektivfel-
ügyelőt a detektirtestülcthcz, Nánási imre hiva-
tali főtisztet pedig a bejelentő hivatalhoz osztotta 
be szolgálattételre a kapitányság vezetője. A szol-
gálattételre behívott rendőrtisztek eddig is a sze-
gedi rendörségen teljcsiteltek szolgálatot. A fóka-
(pitányhelyettesnek. ugyancsak ez a napiparancsa 
tudatja, hogy Kézdivásárhelyről Szegedre helyez-
ték át Bénczi Antal hivatali segédtisztet. Lux 
György detektivgyakornokot, a szegedi detektiv-
testülct tagját pedig Kassára helyezte át a vidéki 
rendőrfőkapitány. 

Szlovákiában ellenőrzés alá helyezték a zsi-
dó vagyonokat, Pozsonyból jelentik: Szlovákiában 
a zsidó vagyonokat szigorú állani ellenőrzés alá 
helyezték. Á pénzintézetek kötelesek teljesen kü-
lön kezelni a zsidók számláit s a jövőben csak 
ezekre a zárolt bankszámlákra történhetik a kifi-
zetés. A zsidók folyószámlájukból legföljebb 1600 
szlovák koronát vehetnek fel hetenként, a többit 
kötelesek a bankokban hagyni. Értékpapírjaikat, 
részvényeiket ugyancsak kötelesek bankokban el-
helyezni. 

A budapesti kávéházakban megszüntetik a 
mkorjeg) rendszerb Budapestről jelentik: A fővá-
ros polgármesterének előterjesztésére kormány-
rendelet készül nrra vonatkozólag, hogy a kávé-
házakban megszüntessék a cukorjegyrendszert. Az 
idei bő cukorrépatermés következtében ugyanis 
elegendő mennyiségű cukor áll rendelkezésre. 

— Tetszhalott az országút árkában. Kedden dél-
után Átokházáról jelentetlek a rendőrségnek, bogy 
Atokházán az országút mellett az árokban holtan 
találtak egy idős asszonyt. A helyszínre nyomban 
rendőri bizottság szállott ki s ekkor kiderült, liogy 
a halott — él. Bakos Tmréné 45 éves, Atokháza 
J45. szám alatli napszámosasszony lakására tar-
tott, amikor útközben elérte szívbaja. Eszméletle-
nül zuhant az árokba s az clcsztgctésre nem rea-
gált. A járókelők azt hitték, hogy halott. Bakos 
Imrénét a mentük a közkórházba szállították. 

Néinzelgynlázásért elitéltek egy nyilast Bu-
dapestről jelentik: Güntlier Endre 45 éves ügynö-
köt, a Pálfy Fidél-féle nyilaspárt egyik szervező-
jet a magyarság becsmérlése miatt a győri tör-
vényszék annakidején egyévi börtönbüntetésre 
ítélte. Most foglalkozott ügyével a Kúria, amely 
jogerőre emelte a győri törvényszék ötöstanácsá-
»»Jk Ítéletét, 

A • J " A Meteorologiaj Intézet jelenti este 
n . 7 í a O 10 órakor. I d ö j ó s 1 a t : Mérsékelt 
szél, kevés felhő, erősebb éjszakai lehűlés, a nap-
pali hőmérséklet szintén alacsonyabb lesz isinél. 

— A természeten tFerene József* keeertvfz 
régóta kitűnően bevált házlsser megrögzött szék-
rekedésnél és annak mindenféle káros következ-
ményeinél; biztos, enyhe éa gyorsan ható bas-
bsjtó, mely számos betegségnél az emésztést ja-
vítja és az étvá£vat fokozza. Kérdezze meg orvosát 1 

— Szabálytalanságok a makói városházán a 
családi segélyek kifizetése körül. Érdekes ügy ke-
rül a közeJjövöben tárgy alásra a szegedi törvény-
széken. Néhány hónappal ezelőtt a makói város-
házán a családi segélyek kifizetése körül bizonyos 
szabálytalanságok történtek. A lefolytatott vizs-
gálat megállapította, hogy a családi segéljek ki-
utalása körül a szabálytalanságokat Rása Ernő 
Tibor kisegítő alkalmazott követte cl. A polgár-
mester akkor Rása Ernőt állásából azonnali ha-
tállyal elbocsátotta és most bűnvádi feljelentést 
is lett a kisegítő városi tisztviselő ellen. Okirat-
hamisítás, okiralhamisilásra való rábírás és sik-
kasztás miatt vonja majd felelősségre a tisztvise-
lőt a szegedi törvényszék. 

— A tej és a zsir . . . Érdekes beadvánnyal 
fordult O p r é János a földművelésügyi mi-
niszterhez. Beadványában pontos számadatok-
kal mutatja ki, bogy milyen ol̂ ok idézték elő 
Szegeden a tej- és zsirhiányL A beadvány lé-
nyege az: indítványozza, hogy ne csupán a 
tej és a zsir árát maximálja az árkonnány-
biztosság, hanem a takarmány árának maxi-
málására fektesse a fősulvL Köztudomású, 
hogy egy liter tej ára normális viszonyok kö-
zött egyenlő háronj kéve szár, illetve két kiló 
korpa árával. Egy kéve szár most 20—25 fil-
lér, egy kilogram korpa pedig 22 fillér. A tej 
tehát, bármily magas is az ára, jóval alatta 
marad a takarmány megfelelő árának. Emialt 
igen sok gazdaság megszüntette a tejterme-
lést, mert ilyen diszparifás mellett tejet ter-
melni nem lehet. Épp ezért le kell szállítani 
a takarmány árát s akkor ugy a tejtermelés, 
mint pedig a sertéstenyésztés tekintetében a 
megfelelő arány következik bc. Ahhoz; hogy 
zsir legyen, maximálni kell a korpa, a kuko-
rica, a burgonya és árpadara, általában a ta. 
karmány és eleség árát s akkor a gazda te-
nyészt majd annyi sertést, amennyi szükséges, 
mert megtalálja a számítását, amit a jelen 
körülmények közölt lehetetlen megtalálnia 
Csupán a tej, vagy a zsir árának maximálása 
nem eredményezi semmiképpen semt azt, hogy 
lesz tej, vagy lesz elegendő zsir. 

Halál a konflisban. Körösi István 24 éves 

Szőrcgi-utca 27. szám alatli lakos hétfőn délután 
az utcán hirtelen rosszullett. Bérkocsiba ült és a 
közkórházba hajtatott Amikor a kocsi a közkór-
ház elé ért, a kocsis meglepve vette észre, hogy 
utasa útközben meghalt A közkórházhoz kiszál-
lott rendőri bizottság megállapította, hogy Körösi 
halálát alkoholmérgezés okozta. Az ügyészség el-
rendelte a holttest törvényszéki orvosi fclbonco-
lását. 

— Jogerősen 10 hónapi börtönre Ítélték a rabló 
cipészsegédet Kúriai Ítéletet hirdetett ki kedden 
a szegedi törvényszék. Ezerkilcncszazharniinc-
nyolc decemberében az éjféli órákban a Pulc al-
tábornagy-utcában vakmerő rablótámadás játszó-
dott le. Este 11 órakor Szabó Gyulát és feleségét 
megtámadta egy középkora fiatalember. A táma-
dó Szabóné kezéből kirántotta a retikült, majd 
futásnak eredt Szabó és felesége a lániadó ulán 
vetették magukat rövid üldözés után si-
került is utolérniök a menekülőt. A támadó ek-
kor szembefordult üldözőivel és Szabót az árokba 
lökte. Az elrabolt retikülben 40 pengő készpénz 
volt. A rablótámadás ügyében megindult nyomo-
zás során a rendőrség rövidesen el is fogta Für-
bachcr József 31 éves szegedi cipészsegédet, Für-
bachcr a rendőrségen bervallolla, bogy a rablást 
ő követte el. Szabóékkal az egyik Kossuth Lajos-
sugárati vendéglőben találkozott. A vendéglőből 
követte Szabóékat s amikor látta, hogy befordul-
nak a Pulc altábornagy-utcába, szándékát végre-
hajtotta. A rabolt pénz nagyrészét elmulatta. A 
rablással vádolt büntetlen előéletű cipészsegédet 
a törvényszék beismerő vallomása alapján hathó-
napi börtönbüntetésre Ítélte. Fellebbezés folytán 
a tábla Ítélkezett nemrégiben az ügyben és a cl-
pcszsegéd büntetését tiz hónapra emelte fel. A 
bejelentelt semmisségi panaszok következtében az 
ügyben a Kúria mondotta ki a végső szót és a 
tábla büntetését jogerőre emelte 
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MANSz-tagok figyelmébe. A Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetsége szegedi csoportja novemberi 
7-én, csütörtökön délulán 5 órai kezdettel virsli* 
uzsonnát rendez a Gazdasági Egyesület székházá-
ban. Tekintettel arra, hogy az uzsonna tiszta jó* 
védelmé az »ErdélyérU-akció javára forditta lik, 
kérjük tagjainkat, hogy minél nagyobb számban, 
szíveskedjenek megjelenni. 

»Magyar visszatérés ünnepe*. A Tömörkényi 
Irodalmi Kör november 10-én, vasárnap délutáni 
5 órakor a városháza közgyűlési termében felol-
vasóüléssel kapcsolatos 'Magyar visszatérés ün-
népét* tart. 'A műsor keretében szerepelnek: I.u-
gosi Döme dr., Tóth Imre dr., Tóth Ágoston, Ko* 
gutowicz Károly dr., aki 'Erdély népi viszonya t* 
cimmel tart felolvasást, Lovassy Klári és Cs. Jó-
zsa János. 
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Berndorffi alpakka 
evöeszközök kaphatók 135 

Hungária edényházban 
Tisza Lajos körút 55. 
(Mihályi fűszerüzlet mellett) 

— Katona Jenő nyilatkozata, A 'Független 
Sajtószolgálat* cimü kőnyomatos politikai röplap 
ügyében Katona Jenő a következő nyilatkozatot 
tette: »A sajtóban olyan tartalmú közlemények 
jelentek meg, amelyek szerint én a 'Független 
Sajtószolgálat* cimü röpcédulák szerkesztésében 
és terjesztésében közreműködtem. Felelősségem 
tudatában közlöm, bogy sem a röpcédulák előállí-
tásában, sem terjesztésében semminemű szerepem 
nem volt. A személyemet érintő valótlan tartalma 
cikkek szerzői ellen a büntetőpert azonnal folya-
matba teszem. Katona Jenő.* 

— Megkötötte már clctbizlositásál? 

— Fakitermelés Makón. Makóról jelentik: K. 
város tulajdonát képező csipkést erdőben kedden 
kezdték meg a fakitermelést. A kitermelési mun-
kálatok során a fák gyökerei a földben maradnak, 
a kikerülő fák egy részét szcrszáinfának, az ága-
kat pedig tűzifának használják fel. 

— Tiz pengőről 200 pengőre emelte a váron a 
SzAK-pálya bérlétét. Köztudomású, hogy a Sze-
ged Atlétikai Klub ujszegedi pályája a város föld-
jén épült fel. Az egyesület jelképes bérleti dij fe-
jében évente 10 pengőt fizetett a városnak. A bér-
leti szerződés most járt le és a klubnak holdan-
kint 50 pengő bérletet állapítottak meg. Tekintet-
tel arra, hogy a sporttelep négy holdon terül el, 
évi bérlete 200 pengőt tesz ki. Mivel az egyesület 
nem a legjobb anyagi helyzetben van, Markovics 
Szilárd, a klub ügyvczető-elnöke kedden délelőtt 
felkereste Pálfy Józscí polgármestert, akit arra 
kért, hogy továbbra is a régi bért fizethesse az 
egyesület. A polgármester megígérte, hogy a ké-
rést áttanulmányozza és a lehetőség szerint hono-
rálni fogja. 

— A Társadalomtudomány 180 oldalas uj szá-
ma vezető helyen közli Trócsányi György 'Nem-
zeti önismeretre törekvés* cimü nagy tanuimá-
Dyát. Horváth Barna egyetemi tanár »A szocializ-
mus uj arca* cimmel irt cikket, Noszlopi László 
a pályát választó fővárosi ifjúság hivatás-éto-
szát elemzi. A Figyelő cikkek sorában Sckneller 
Károly a magyarok és a románok erdélyi erővi-
szonyait ismerteti, Afra Nagy János Budapest 
nagyvárosi életéből érdekes szociológiai megfi-
gyeléseket Joó Tibor és Szombalfalvy György a 
nemzetfogalomról vitázik, Bibó István Erdei Fe-
renc faluszociologiai munkásságát méltatja. Ti-
zenegy könyvismertetésen kivül bő folyóiratszem-
le és társulati beszámoló egésziti ki az uj szám 
gazdag tartalmát Mutatványszámot a Társulat 
tagsága iránt érdeklődőknek készséggel küld a 
kiadóhivatal: Budapest, IX. "Angyal-utca TTL 
2 sz. A Társadalomtudomány évi előfizetést dija 
8— pengő, — a tagsági dij 6.— pengő. Egyes szám 
ára 2.— P. 

— Az 'Atilla* novemberi számát Kalothának 
Háromezerévcs történelmi jogunk Erdély földjé-
hez cimü értékes tanulmánya, Timár Józsefnek 
Szilágyi Mihályt megfestő Nagyura, Sz. Török 
Istvánnak az ázsiai puszták levegőjét érzékeltető 
Magányos halásza, Murgács Kálmánnak humoros 
Vadölője. Csizmadia Sándornak A vér nem válik 
vizzé fajvédelmi izü elbeszélése, Acél T.ászló vé-
nei, Szász K. István művészeti cikke. Agyagfaivi 
Hegyi István Az én fajom és Kisjókai Szakái Er-
zsébet Nem jó közelről nézni cimü verse teszi 
igazán értékessé. A szép kiállítású folyóiratot 
művészi képek diszitik. Példánvonkint vásárol-
ható az IBUSz-nál és lapbizományosoknál. Meg-
rendelhető a kiadóhivatal utján: Kornádi, Bihar-
megve. Előfizetési dija ccv évre 5 P. félévre 3 P. 


